

习近平在吉林考察时强调

坚持新发展理念深入实施东北振兴战略 加快推动新时代吉林全面振兴全方位振兴

新华社长春7月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在吉林考察时强调，要切实落实党中央决策部署，坚持稳中求进工作总基调，坚持新发展理念，坚决打好三大攻坚战，扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，深入实施东北振兴战略，决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚，在服务党和国家工作全局中体现新担当，在走出一条质量更高、效益更好、结构更优、优势充分释放的发展新路上实现新突破，在加快推动新时代吉林全面振兴、全方位振兴的征程上展现新作为。

习近平指出，明年我国将开始实施“十四五”规划。“十四五”时期是我国开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一个五年，谋划好“十四五”时期发展十分重要。当今世界正经历百年未有之大变局，我国发展的内部条件和外部环境正在发生深刻复杂变化。我们要保持经济社会持续健康发展，必须深入研判、深入调查、科学决策。党中央正在组织制定“十四五”时期经济社会发展规划建议。习近平希望各地深入调研，聚焦面临的老难题和新挑战，认真谋划“十四五”时期经济社会发展的目标、思路、举措。

7月22日至24日，习近平在吉林省委书记巴音朝鲁、省长景俊海陪同下，先后来到四平、长春等地，深入农村、社区、科技园区、企业，就统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展工作、推进东北振兴、谋划“十四五”时期经济社会发展进行调研。

吉林松辽平原素有“黄金玉米带”和“大豆之乡”的美誉，是国家粮食主产区之一。22日下午，习近平首先来到地处松辽平原腹地的梨树县，在国家百万亩绿色食品原料（玉米）标准化生产基地核心示范区地块，听取吉林省和梨树县农业发展和机械化、规模

化种植情况汇报。骄阳似火，沃野千里，绿浪滚滚，无人机正在进行喷洒作业。习近平指出，我十分关心粮食生产安全。今年夏粮丰收大局已定，秋粮要争取有好的收成。吉林要把保障粮食安全放在突出位置，毫不放松抓好粮食生产，加快转变农业发展方式，在探索现代农业发展道路上创造更多经

验。习近平走进玉米地，察看黑土地实验样品和玉米优良品种展示，了解农业科技研发利用、黑土地保护情况。习近平强调，农业现代化，关键是农业科技现代化。要加强农业与科技融合，加强农业科技创新，科研人员要把论文写在大地上，让农民用最好的技术种出最好的粮食。要认真总结和推广梨树模式，采取有效措施切实把黑土地这个“耕地中的大熊猫”保护好、利用好，使之永远造福人民。

（下转四版）

习近平八一前夕视察空军航空大学时强调 深化改革创新 不断提高办学育人水平 向全体人民解放军指战员武警部队官兵民兵预备役人员致以节日祝贺



八一建军节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7月23日到空军航空大学视察，代表党中央和中央军委，向学校师生员工致以诚挚问候，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、民兵预备役人员致以节日祝贺。这是习近平察看无人机操控教学设施，了解无人机操控员培养情况。

新华社记者 李刚 摄

新华社长春7月23日电（记者李宣良、张玉清）八一建军节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日到空军航空大学视察，代表党中央和中央军委，向学校师生员工致以诚挚问候，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、民兵预备役人员致以节日祝贺。这是习近平察看无人机操控教学设施，了解无人机操控员培养情况。

热火朝天、各具特色，习近平边走边看。抗载荷能力训考一体机是学校自主研发的训练器械，学员们练得很投入，习近平看得很仔细。习近平勉励飞行学员好好学习，刻苦训练，科学训练，早日成为蓝天雄鹰，为强军兴军贡献力量。

习近平强调，要着眼空军转型建设全局，在思维理念更新、军事人才培养、军事理论研究、国防科技创新等方面积极作为。要紧跟世界新军事革命发展趋势，加强新兴领域预置，加强前沿学科建设，加强新型人才培养，推动新质战斗力加速孵化和生成。空军和军委机关有关部门要加强指导，帮助解决突出矛盾和问题。

习近平指出，要加强党的建设和思想政治建设，落实全面从严治党要求，确保学校各项工作都坚持坚定正确的政治方向。要坚持依法治校、从严治校，做好抓基层打基础工作，保持高度集中统一和安全稳定。各级要强化服务意识，满腔热情为广大师生员工排忧解难，激发干事创业积极性、主动性、创造性。

习近平最后强调，要绷紧疫情防控这根弦，扎实做好常态化防控工作，统筹安排各项工作和建设，多措并举加大推进力度，努力完成既定任务。

许其亮等参加活动。

随后，习近平来到无人机实验室，察看无人机操控教学设施，了解无人机操控员培养情况。习近平说，现在各类无人机系统大量出现，无人作战正在深刻改变战争面貌。要加强无人作战研究，加强无人机专业建设，加强实战化教育训练，加快培养无人机运用和指挥人才。

习近平听取了学校工作汇报，并发表重要讲话。他强调，要适应新的形势和任务要求，紧扣办学定位，加强顶层设计和长远谋划，把人才强军战略转化为发展规划和务实举措，落实到办学治校各领域和全过程。要把握飞行人才成长特点规律，优化发展路径，完善培训体系，提高培养质量和效益。

习近平指出，院校同部队对接越精准，课堂同战场衔接越紧密，培养的人才越对路子。要围绕实战、着眼打赢搞教学、育人才，做到教为战、练为战。要加强现代战争特别是现代空战研究，有针对性优化学科专业、建强师资力量、创新训练模式、加强

手段建设，推动教育训练整体升级。要坚持立德树人、为战育人，加强军魂教育，强化战斗精神，全面打牢飞行学员思想政治、军事专业、科学文化、身体心理等素质基础，把兵之初、飞之初搞好扎实。

习近平强调，要着眼空军转型建设全局，在思维理念更新、军事人才培养、军事理论研究、国防科技创新等方面积极作为。要紧跟世界新军事革命发展趋势，加强新兴领域预置，加强前沿学科建设，加强新型人才培养，推动新质战斗力加速孵化和生成。空军和军委机关有关部门要加强指导，帮助解决突出矛盾和问题。

习近平指出，要加强党的建设和思想政治建设，落实全面从严治党要求，确保学校各项工作都坚持坚定正确的政治方向。要坚持依法治校、从严治校，做好抓基层打基础工作，保持高度集中统一和安全稳定。各级要强化服务意识，满腔热情为广大师生员工排忧解难，激发干事创业积极性、主动性、创造性。

习近平最后强调，要绷紧疫情防控这根弦，扎实做好常态化防控工作，统筹安排各项工作和建设，多措并举加大推进力度，努力完成既定任务。

许其亮等参加活动。

郭青到汉滨区调研建行“女性创业贷”推进情况

本报讯（记者肖兵）7月22日，省人大常委会副主任、市委书记郭青到汉滨区调研建行“女性创业贷”推进情况。

在建行一格莱珉“女性创业贷”汉滨项目分部，郭青详细了解“女性创业贷”的运行模式、贷款条件、发放流程、业务拓展等情况，希望进一步加大宣传推介力度，提升信贷服务效率，帮助更多女性创业增收致富。在德康养生馆，郭青耐心听取负责人梁龙芳介绍其在“女性创业贷”帮助下成功创业的过程，鼓励她用

好创业贷款，坚定发展信心，把事业越做越大，把日子越过越好。随后，郭青还来到长岭社区银雁科技“云生产”基地，察看企业生产经营情况，对企业有效吸纳青年劳动力就地就近就业给予充分肯定。

郭青在调研中指出，中国建设银行与格莱珉中国携手推出“女性创业贷”，是发展普惠金融、深化金融扶贫、助力地方经济社会发展的生动实践，对于破解群众创业资金瓶颈难题，推动“大众创

业、万众创新”、促进小微企业和个体工商户健康发展等具有十分重要的意义。要加快业务推广，优化贷款模式和贷款流程，不断拓展贷款覆盖范围，为广大女性创业群体提供更加便捷、高效、优质的普惠金融服务。各县区、各相关部门要切实搞好配合，密切关注推进动态，积极协调解决具体问题，确保这一惠民举措在安康落到实处、见到实效。

市委秘书长，市妇联、建行安康分行和汉滨区有关负责同志一同调研。

我市上半年公共资源平台交易额逆势增长70%

本报讯（通讯员余方）新冠肺炎疫情之下，市行政审批服务局及公共资源交易中心严格落实疫情防控部署和“六稳”“六保”工作要求，克服不利影响，创新推出抗“疫”项目绿色通道、电子化交易及不见面开标、网上挂牌等服务措施，上半年公共资源平台交易实现逆势

增长，为全市稳增长增添助力。

上半年，全市公共资源平台交易额94.25亿元，同比增长70%，交易量1615笔，同比增长171%，节资增收7.88亿元，同比增长110%。其中，工程建设项目建设投标交易额40.89亿元，交易量464笔，节省资金6.25亿元，分别增长148%、

112%、158%；政府采购交易额37.90亿元，交易量1084笔，节省资金0.51亿元，分别增长73%、271%、55%；土地使用权和矿业权出让交易额15.39亿元，交易量64笔，溢价增收1.09亿元，分别增长-9%、-26%、8%；国有产权交易额0.07亿元，交易量3笔，溢价增收0.03亿元。

安康富强机场试飞工作圆满完成

本报讯（记者肖兵）7月24日，雨后的天空湛蓝如洗，安康富强机场在蓝天白云的映衬下显得格外壮观。下午14时45分，一架从西安起飞的南航波音737客机呼啸而来，稳稳地降落在机场跑道，标志着安康富强机场试飞工作正式拉开帷幕。

飞机停稳后，机组人员依次走下飞机。省人大常委会副主任、市委书记郭青与他们一一握手，并代表市委、市政府和304万安康人民向他们致以诚

挚谢意。郭青表示，在各方面的共同努力下，安康富强机场建成并进行试飞，这是安康人民期盼已久的一件大事，是安康发展史上的一个重要里程碑，必将有力提振全市上下加快追赶超越的士气和信心，推动安康经济社会发展迈上新的更高水平。市委常委、常务副市长高晶华出席试飞活动。

在简短休整对接后，客机从机场起飞，在我市整个空域开展飞行试验，详细检查检验机场综合保障能力及各

种设施设备运行情况。下午18时33分，校验飞机平稳落地。专家组一致认为，试飞工作圆满成功，安康富强机场各项参数和指标正常，机场相关设施设备符合要求，已基本具备通航条件。

据悉，安康富强机场将于今年国庆节前后正式通航。根据设计标准，可满足波音737、空客320、国产C919等中型客机起降。通航初期将陆续开通至西安、重庆、广州、北京、上海、常

州等城市的航班。

赵俊民与陈茂俊会商安康机场试飞及航线运营工作

本报讯（记者艾蓓）7月23日下午，市长赵俊民与南航集团西安分公司总经理陈茂俊一行就安康机场验证试飞、航线运营等有关工作进行座谈。市委常委、常务副市长高晶华，南航集团西安分公司副总经理李久全参加活动。

赵俊民表示，在以南航集团为代表的社会各界关注支持下，安康如期实现九县一区全域脱贫摘帽，为全面建设小康社会奠定了坚实基础。今年以来，面对新冠肺炎疫情影响和经济下行压力，全市上下统筹推进疫情防控和经济发展“两手抓”，聚焦“六保”

“六稳”精准发力，坚持以重点项目建设扩大投资、稳定预期，拉动全市经济恢复性增长。疫情防控工作启动以来，安康建设发展全员不休假、全天不停工，在确保疫情防控到位、确保工程质量的前提下，竭尽全力抢工期、抓进度，顺利完成了建设任务。实现机场早日通航运营，不仅是304万安康人民的热切期盼，更是促进经济恢复性增长、推动地区开放发展的迫切需要。希望南航集团西安分公司继续予以大力支持，确保安康机场尽快完成验证试飞、航线运营及后续相关工作，力争早日顺利实现通航目标。安

康将全力做好服务保障，大力发展战略性新兴产业及其衍生行业，力促各项工作稳步推进，助推航空事业发展壮大发展。

陈茂俊表示，促进地方经济社会加快发展是国有企业义不容辞的责任，此次南航集团西安分公司带着最好的团队、最优的机型来安康开展验证试飞，就是要为安康人民圆梦蓝天尽一份力。公司方面将充分发挥自身优势，全力确保此次验证试飞顺利完成，同时希望双方继续加强协作交流，共同做好安康机场正式通航运营前的各项准备工作，继续在更多领域积极开展深度务实合作，携手发展、互利共赢。